
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

Openbare zitting van 30 oktober 2025

Aanwezig: Stefaan Buyck, gemeenteraadsvoorzitter;
Pieter Claeys, burgemeester;
Hendrik Van de Veere, Filip Gijssels, Wim De Waele, Sylvie Caeckaert, 
schepenen;
Alex Ruebens, Frederik Versluys, Geert Du Pré, Marnix Seels, 
Bert Heynssens, Tieneke De Meulemeester, Dirk Toubast, 
Anja Vanrenterghem, Simon Vandenhende, Conny De Muynck, 
raadsleden;
Els Van Cleemput, algemeen directeur

Verontschuldigd: Fenna Goethals, raadslid

Afwezig:

Bestuursorganen. Verhindering van een raadslid en vraag tot vervanging. Aktename. Tijdelijke 
vervanging en onderzoek van de verkiesbaarheid. Goedkeuring.

De gemeenteraad,

Wetten en 
reglementen

Wet tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op 
twee niveaus van 7 december 1998, artikel 22 §1 die bepaalt dat het 
verhinderde of afwezige lid van de politieraad […] wordt vervangen met 
toepassing van de bepalingen die, in de deelstaat op het grondgebied 
waarvan de desbetreffende zone zich bevindt, in het algemeen de 
vervanging regelen van het verhinderde of afwezige gemeenteraadslid […]
 
Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, 
artikelen 40 en 41 over de bevoegdheden van de gemeenteraad;

artikel 12 dat bepaalt dat de gemeenteraad akte neemt van de verhindering 
van de volgende personen: […] 2° het gemeenteraadslid dat 
ouderschapsverlof wil nemen voor de geboorte of adoptie van een kind. Dat 
gemeenteraadslid wordt op zijn schriftelijke verzoek, gericht aan de 
voorzitter van de gemeenteraad, vervangen, op zijn vroegst vanaf de zesde 
week voor de vermoedelijke datum van de geboorte of van de adoptie, tot 
het einde van de negende week na de adoptie of geboorte. Op schriftelijk 
verzoek wordt de onderbreking van de uitoefening van het mandaat na de 
negende week verlengd met een duur die gelijk is aan de termijn waarin het 
raadslid zijn mandaat heeft uitgeoefend tijdens de periode van zes weken 
die aan de dag van de geboorte of de adoptie voorafgaat. Bij de geboorte 
of de adoptie van een meerling kan het verlof verlengd worden met een 
periode van maximaal twee weken op verzoek van het gemeenteraadslid;

artikel 14 dat bepaalt dat de het gemeenteraadslid dat […]als verhinderd 
wordt beschouwd […] wordt vervangen door zijn opvolger, die wordt 



aangewezen overeenkomstig artikel 169 van het Lokaal en Provinciaal 
Kiesdecreet van 8 juli 2011; dat de geloofsbrieven worden onderzocht […] 
en de vervanger legt de eed af in openbare vergadering in de handen van 
de voorzitter van de gemeenteraad; dat het gemeenteraadslid dat als 
verhinderd wordt beschouwd, wordt vervangen zolang de toestand van 
verhindering duurt. De gemeenteraad neemt akte van de beëindiging van de 
periode van verhindering.

artikel 6 §3 dat bepaalt dat de gemeenteraad de geloofsbrieven van de 
verkozen gemeenteraadsleden onderzoekt; dat de verkozen 
gemeenteraadsleden van wie de geloofsbrieven zijn goedgekeurd, voor ze 
hun mandaat aanvaarden, in openbare vergadering de volgende eed 
afleggen in handen van de voorzitter van de installatievergadering: "Ik zweer 
de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.";

artikel 70 en 71 bepalen dat de verhindering […] van het mandaat van 
gemeenteraadslid van rechtswege de verhindering, het ontslag en het verval 
van het mandaat van lid van de raad voor maatschappelijk welzijn in houden

artikel 68 dat bepaalt dat […] de raad voor maatschappelijk welzijn uit 
dezelfde leden als de gemeenteraad bestaat; dat door het onderzoek van 
de geloofsbrieven en de erop volgende eedaflegging van de 
gemeenteraadsleden, […] de leden van de raad voor maatschappelijk 
welzijn van rechtswege als geïnstalleerd beschouwd worden.
De rang die de leden van de raad voor maatschappelijk welzijn innemen is 
dezelfde als de rang die ze als gemeenteraadslid innemen.

Lokaal en Provinciaal Kiesdecreet van 8 juli 2011 o.m. artikel 3

Verwijzings-
documenten

 E-mail van 25 september 2025 van Maud De Vos over de tijdelijke 
verhindering met zwangerschapsattest 

 Brief van 17 oktober 2025 van Maud De Vos met de vraag voor 
vervanging tijdens de tijdelijke verhindering

 Proces-verbaal van de verkiezingen van 13 oktober 2024
 Uittreksel uit het strafregister van Anja Vanrenterghem van 21 oktober 

2025
 Uittreksel uit het bevolkingsregister van Anja Vanrenterghem van 21 

oktober 2025

Verantwoording
Melding van tijdelijke verhindering en vraag tot vervanging
Raadslid Maud De Vos is vanaf 1 oktober 2025 tijdelijk verhinderd wegens 
moederschapsrust voor de geboorte van een kind en dit voor een periode 
van 15 weken. Zij informeerde de voorzitter van de gemeenteraad hierover 
per e-mail van 25 september 2025 en per brief van 17 oktober 2025 en 
bezorgde een zwangerschapsattest met als vermoedelijke bevallingsdatum 
17 oktober 2025. 
De verhindering als gemeenteraadslid houdt van rechtswege tevens de 
verhindering als lid van de raad voor maatschappelijk welzijn in.

Het raadslid wenst zich te laten vervangen als gemeenteraadslid en als lid 
van de politieraad en richtte hiertoe een schriftelijk verzoek aan de voorzitter 
van de gemeenteraad. De termijn van de tijdelijke vervanging is conform het 



decreet over het lokaal bestuur.

Vervanging als gemeenteraadslid
Het gemeenteraadslid dat als verhinderd wordt beschouwd wordt 
vervangen door haar opvolger, die wordt aangewezen overeenkomstig 
artikel 169 van het Lokaal en Provinciaal Kiesdecreet van 8 juli 2011. De 
eerste opvolger die hiertoe in aanmerking komt is mevrouw Anja 
Vanrenterghem, eerste vervanger op de lijst nr. 8 van Lokaal samen sterker.

Onderzoek van de geloofsbrieven wijst uit dat mevrouw Anja 
Vanrenterghem, eerste opvolgend raadslid van de lijst nummer 8 van Lokaal 
samen sterker (verkiezingen van 13 oktober 2024) in aanmerking komt voor 
de vervanging van raadslid Maud De Vos.

De verkozen raadsleden van wie de geloofsbrieven werden goedgekeurd, 
leggen in openbare vergadering de eed af in handen van de voorzitter met 
de voorgeschreven eedformule: “Ik zweer de verplichtingen van mijn 
mandaat trouw na te komen.”

Mevrouw Anja Vanrenterghem wordt door haar aanstelling als 
gemeenteraadslid van rechtswege lid van de raad voor maatschappelijk 
welzijn. 

Vervanging als lid van de politieraad
Wie vervangen wordt in de gemeenteraad, kan niet meer zetelen in de 
politieraad. 
Een (tijdelijk) verhinderd lid van de politieraad wordt vervangen met 
toepassing van de bepalingen die, in de deelstaat op het grondgebied 
waarvan de desbetreffende zone zich bevindt, in het algemeen de 
vervanging regelen van het verhinderde of afwezige gemeenteraadslid.

De vervanger in de gemeenteraad kan enkel zetelen in de politieraad 
wanneer het verhinderde raadslid gevraagd heeft om ook in de politieraad te 
worden vervangen. Enkel de vervanger in de gemeenteraad kan vervangen 
in de politieraad. 

Einde van de periode van tijdelijke verhindering
Na het beëindigen van de periode van tijdelijke verhindering moet de 
gemeenteraad weer akte nemen van de beëindiging van de verhindering. 
Het tijdelijk vervangen raadslid wordt automatisch terug raadslid en de 
vervanger wordt automatisch weer opvolger.

Advies

Financiële 
verantwoording

Voorstel
Aktename van de tijdelijke verhindering van raadslid Maud De Vos voor de 
geboorte van een kind vanaf 01 oktober 2025 voor een periode van vijftien 
weken en van haar verzoek tot vervanging als gemeenteraadslid en als lid 



van de politieraad.

Vaststelling dat mevrouw Anja Vanrenterghem aan de door de wet vereiste 
voorwaarden tot verkiesbaarheid voldoet en zich niet bevindt in één van de 
gevallen van onverenigbaarheid en aanduiden van mevrouw Anja 
Vanrenterghem als vervanger voor de periode van verhindering van Maud 
De Vos, zolang de verhindering duurt.

Aktename van de eedaflegging van mevrouw Anja Vanrenterghem in 
handen van de voorzitter van de gemeenteraad, tijdens de zitting van 30 
oktober 2025. Mevrouw Anja Vanrenterghem is hiermee geïnstalleerd als 
gemeenteraadslid.

Bezorgen van het besluit aan Politiezone Meetjesland Centrum in het kader 
van de tijdelijke verhindering van mevrouw Maud De Vos en van de 
installatie als gemeenteraadslid van mevrouw Anja Vanrenterghem als 
vervanger voor de periode van verhindering van Maud De Vos, zolang de 
verhindering duurt.

Stemmen Aanvaard met eenparigheid van stemmen
16 voor: Stefaan Buyck, Pieter Claeys, Hendrik Van de Veere, Filip Gijssels, 
Wim De Waele, Sylvie Caeckaert, Alex Ruebens, Frederik Versluys, Geert Du 
Pré, Marnix Seels, Bert Heynssens, Tieneke De Meulemeester, Dirk Toubast, 
Anja Vanrenterghem, Simon Vandenhende, Conny De Muynck
0 tegen: 
0 onthoudingen: 

Besluit
Artikel 1: de gemeenteraad neemt akte van de tijdelijke verhindering van 

raadslid Maud De Vos voor de geboorte van een kind vanaf 01 
oktober 2025 voor een periode van vijftien weken en van haar 
verzoek tot vervanging als gemeenteraadslid en als lid van de 
politieraad.

Artikel 2: de gemeenteraad stelt vast dat mevrouw Anja Vanrenterghem 
aan de door de wet vereiste voorwaarden tot verkiesbaarheid 
voldoet en zich niet bevindt in één van de gevallen van 
onverenigbaarheid en duidt mevrouw Anja Vanrenterghem aan 
als vervanger voor de periode van verhindering van Maud De 
Vos, zolang de verhindering duurt.

Artikel 3: de gemeenteraad neemt akte van de eedaflegging van mevrouw 
Anja Vanrenterghem in handen van de voorzitter van de 
gemeenteraad, tijdens de zitting van 30 oktober 2025. Mevrouw 
Anja Vanrenterghem is hiermee geïnstalleerd als raadslid. 

Artikel 4: de gemeenteraad bezorgt dit besluit aan Politiezone Meetjesland 
Centrum in het kader van de tijdelijke verhindering van mevrouw 
Maud De Vos en van de installatie als gemeenteraadslid van 
mevrouw Anja Vanrenterghem als vervanger voor de periode van 
verhindering van Maud De Vos, zolang de verhindering duurt. 



Artikel 5: deze beslissing wordt bezorgd aan de Vlaamse regering binnen 
de 20 dagen via de mandatendatabank.

Namens de gemeenteraad

get. Els Van Cleemput get. Stefaan Buyck
algemeen directeur gemeenteraadsvoorzitter

Voor eensluidend uittreksel

Els Van Cleemput Stefaan Buyck
algemeen directeur gemeenteraadsvoorzitter
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